2016年10月19日 星期三 编辑:李怡青 美编:王艳 校对:邹晓梅

不用洪荒力 只做细致工

惠济区的天为啥这么蓝 原来有治霾"神器"



大气污染防治我们在行动

经验做法

新城街道坚持长效 多措并举 做好大气污染防治工作

近日,新城街道办事处工作人员继续发扬艰苦 朴素、真抓实干、把大气污染治理作为当前工作的 重中之重,真正把大气污染防治工作落到实处。

网格化治理 发现一处解决一处

新城街道办事处建立日例会制度,及时研究部署大气污染防治专项工作,始终把大气污染防治作为一项重大任务来抓。将辖区内大气污染防治进行网格化管理,要求工作责任人增强责任意识,抓好重点部位、重点环节、重点行业、重点区域的监控,结合建立的大气污染防治攻坚台账,逐一排查存在的问题,各单位各部门明确责任、时间进度,确保工作有序开展和有力落实,切实做到"全覆盖、零容忍"。

规范建筑工地 建立有效的管理制度

建立有效的管理制度,要求辖区所有工地严格按照"七个百分百"整改到位。即施工工地周边100%围挡、物料堆放100%覆盖、出入车辆100%冲洗、施工现场地面100%硬化、拆迁工地100%湿法作业、渣土车辆100%密闭运输、施工现场扬尘污染点,污染指数监控率及出入口出场车辆冲洗监控100%。近期,新城街道办事处共覆盖防尘网约28000平方米,清理建筑垃圾约1100平方米,硬化路面约1200米,并督促加大工地洒水降尘工作力度。

坚守工作岗位 加班加点积极主动工作

国庆节期间,新城办事处工作人员加班加点,克服种种困难,对轨道交通2号线二期工程停车场范围内的附属物进行拆迁,拆除该区域范围内的小型工业企业10余家;加大对四环沿线违法违规建设项目的整治力度,对不符合行业规定的小型工业企业进行封停、取缔等,截至目前,共取缔辖区内小型工业企业28家。

大气污染整治和环境保护工作是一场只有起点没有终点的持久战,新城街道办事处工作人员将时刻保持清醒头脑,认清形势、提高认识,增强工作的责任感、紧迫感和使命感,高标准抓好相关工作落实,全力打好大气污染恶化阻击战,确保控制质量实现好转。



为强化秋冬季大气污染防治管控措施,惠济区开展大气污染防治攻坚战。每年秋冬季节,环境空气质量均有所下降,成为群众关注的问题,为切实改善环境空气质量,惠济区不断完善大气污染治理体制机制和方法手段,用最严密的制度,最严厉的执法,最严格的问责,打响大气污染防治攻坚战。记者 蔺洋 通讯员 张超 文/图

亮点单位

老鸦陈街道国庆节坚守一线 对大气污染治理零容忍

国庆长假期间,老鸦陈街道办事处工作人员牺牲小长假,坚持投身于大气污染治理专项工作。

早上7:00点名,晚上9:00结束

1日早上7:00开始到晚上9:00 结束。老鸦陈街道大气污染防治工 作群像往常一般互动活跃,各部门、 各村各项开始按部就班开展大气污 染防治工作。

城建办、各包村部门加强对拆迁工地及建筑工地监管,在停止拆迁和土石方工作的同时必须按照工地扬尘治理"6个100%"标准施工,要求建筑工地运输车辆密封上路,坚决杜绝车辆"洒""抛""滴"。街道市政部门在加大市容管理的同时,加强环境卫生管理力度,全面启动节日期间环卫作业预案,增加清扫洒水频次,合理调配人员设备,加大了洒水降尘的工作

力度,出动4辆洒水车和清扫车,每天对街道主次干道全天不间断进行洒水和清扫,确保扬尘治理工作取得实效。环保所加强对重点工工业企业驻场监管,要求企业污染防治设施全面开启,另外包村部门、各村全面监督辖区已查处的违规违法企业,防治假期死灰复燃。城管部门、执法中队加大市容市貌的执法力度,强化君兴大道、坡阳路重要地段严格管控,及时整治占对不可断进行清查。进一步强化夜市摊点,组织人员不定期夜查夜市摊位,确保炭火烧烤无一反弹。

监管重点区域 落实共同责任

十一期间对重点区域、路段商户下发沿街商户文明经营承诺书82份。农办、各村全面动员各方面力量,出动禁烧宣传车2辆对包保

地块进行巡查,做好各方协调,对有焚烧可能性较大的区域安排专人全天候监督,及时有效的预防了焚烧秸秆的现象,积极发动党员群众对遗留在路边、地边、坑边的秸秆进行全面清理,彻底清除燃烧源,真正保证全辖区"不着一把火,不冒一处烟"、实现了零火点。。道大气污染治理委员会、督查办对各部门、各村节日期间大气污染治疗全天候督查,切实做到管控措施不放松,放假不放管,防止空气质量下降。

现在,国庆长假已经过去, "环保人"牺牲休息时间不辞劳苦 地穿梭在各个企业、工地,不放过 一个污染点,不放过任何一个污染 企业,认认真真地履行职责,默默 无闻地作出了他们的应有奉献。

"治霾神器"齐上阵 惠济区长兴路街道强化措施保蓝天

两台"雾炮"同时上阵,多辆 洒水车交替降尘,这个工地的降 尘措施真是动了真格……在北 三环旁的信基建材市场拆迁工 地内,惠济区长兴路街道办事 处亮出看家"治霾神器",助力辖 区扬尘治理及市场外迁工作顺利 开展。

作为全市市场外迁工作的重点 之一,信基建材市场外迁工作一直 是长兴路办事处多项中心工作的重 头。在外迁工地内记者看到,为有 效降低拆迁过程中产生的扬尘,长 兴路街道办事处出动大型喷雾车2台,洒水车10辆,对现场进行不间断降尘,确保工地大气污染防治工作整治到位。

在长兴路街道办事处,像这样加大投入、集中力量推进大气污染防治的例子还有很多。今年来,该街道强化整治措施,一方面加大摸排力度,发动全体机关干部、村组干部、环卫工人对辖区存在的问题进行详细排查,建立工作台账,集中整治。

另一方面突出整治重点,对河道 沿岸综合治理、违法小作坊等防治重 点进行细分,确保问题落实。同时, 办事处联合相关职能部门严格落实 "七个100%"标准,对整改不到位的 坚决不允许复工,对污染严重,转型 无望的企业坚决予以关停。为严防 问题反弹,该街道强化督查,针对省、 市、区督查台账上问题和辖区重点区 域,安排人员重点进行管控,发现问 题及时通报;并结合正在开展的"回 头看"行动,防治问题反弹。截至目 前,共取缔无环评企业6家,取缔露 天喷涂企业6家,燃煤小饭店3家,清 理流动摊贩320起。

整治现场

国庆长假市政局坚守岗位

在大家尽情享受国庆长假带来 欢乐的时候,惠济区市政局的工作人 员却放弃休假,坚守工作岗位,为市 容环境的干净、整洁默默地奉献着。

为保障十一期间环境卫生,惠 济市政局工作人员坚守岗位,环卫 工全日出勤,坚持"一日两扫、全 天保洁",并提高主次干道洒水降 尘频次,加强省体育中心、黄河迎 宾馆重点区域周边及江山路沿线 等通往黄河风景游览区的重点道 路的清扫保洁、洒水降尘力度。

十一期间,市政局共出动环卫 人员5000余人次,洒水车1500余 台次,机扫车约500台次,吸尘车350余台次,机扫、吸尘面积约6000万平方米,洒水面积约20000万平方米,推洗面积约2500万平方米;清理垃圾5000余吨。全面确保节假日期间环境卫生,为大家提供一个干净整洁的出行环境。

大河路办事处开展黄标车摸底排查工作

为认真贯彻落实《郑州市人民政府办公厅关于印发郑州市 2016 年度黄标车淘汰工作暨"回头看"活动工作方案的通知》等文件精神,大力推进黄标车淘汰工作,近期大河路办事处开展了黄标车调查摸底。截至目前,已有23个部门完成排查工作。 为确保排查摸底实效,大河路 办事处制定了黄标车排查办法,将 黄标车排查任务分解至各部门,落 实到人,调动了工作积极性。专门 召开会议部署黄标车排查摸底工 作,并制作了任务分解表、排查 表、排查方案等,将黄标车报废办 理流程等相关内容发放至各部门, 确保了各部门顺利开展全面排查工作。同时,引导各部门利用宣传栏、广播、张贴悬挂条幅等方式,就黄标车的污染危害和提前报废的补助进行讲解宣传,确保了黄标车治理淘汰的政策家喻户晓,以取得广大群众的充分理解和支持,扎实推进工作的开展。